
教育委員会（ ８月 ）会議録（要点筆記） 

招 集 年 月 日  令和 ６年 ８月２１日（水） 

招 集 の 場 所  保健福祉ふれあいセンター １階 会議室 

開閉会の日時 

及 び 宣 言 

開 会 令和 ６年 ８月２１日（水）午後 １時３０分 

閉 会 令和 ６年 ８月２１日（水）午後 ２時４０分 

出 席 委 員 

職 名 氏 名 職 名 氏 名 職 名 氏 名 

教 育 長  横 川 秀 明 教育長職務代理者 幅 下  守 委 員 松 沢  亨 

委 員 武 田 弥 生 委 員 服 部 知 子   

事 務 局 

教 育 次 長 横 川 辰 彦 生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長 松 澤 宏 和 子育て支援課長 内 山 明 子 

公 民 館 長 太 田 洋 一 教育係長 今 井 志 保   

      

会議の要旨 

  

１ 開 会 

［教育長］ 

開会を宣言した。  

 

２ 令和６年７月定例会の会議録について 

 ［教育長］ 

異議なく承認された。 

 

３ 報告 

 ○教育長報告 

８月１日から６日まで信濃木崎夏期大学があり、今年も盛況だった。 

 ８月は、長野国際・白馬国際音楽祭もあった。 

 ８月 15日の 20歳の集いは、80名中 57名の出席だった。 

 

○教育次長報告 

長期休業が終わり、中学校は 20日から小学校は 21日から学校が始まっている。長期休業中における事故

等は報告されていない。北小では、本日新型コロナウイルスで２名ほど欠席者がいる。 

 長期休業中に転出した児童が、９月まで区域外就学希望であったが、その情報が無かったため、現在調整

中。 

本日、深空の歩道で、通学する生徒の自転車が軽トラックと接触する事故があった。接触により２名の生徒が

転倒したが、軽傷だった。生徒は診療所で診察後、登校した。 

全国学力調査の結果については、現在学力向上委員会で考察を行っている。取りまとめたら、また報告す

る。 

 

○子育て支援課長報告 

夏休み中の児童クラブは、南小で行い、無事終了した。当初、大人数という話しだったが、結局は例年通りで

30人から 40人程度だった。南小体育館がとても暑いのだが、今年は南小から扇風機を４台貸り、暑いながらも

快適に過ごせた。 

２学期からは南小の放課後子ども教室を開催する。 

 子宮頸がんワクチンは、今年度末まででキャッチアップ接種が終了。接種率は対象者の 16%ぐらい、６人から

７人に１人の女性が接種した。 



 

○生涯学習スポーツ課長報告 

８月４日に２回目のウォータースポーツフェスティバルをジャンプ台で行った。競技以外で施設の有効利用を

目指し、今年は 1500人ほどの参加があった。海がない白馬で親子が水に親しみ、無事に終了した。 

８月７日の夜に、ウイングでオリンピックのパブリックビューイングを行った。600人が参加した。 

 

 ○公民館長報告 

８月２日に長野国際音楽祭を行い、200名ほどの入場があった。 

 ８月８日から 10日の白馬国際音楽祭は、それぞれ 160名ほどの入場者数だった。 

 

４ 議 事    

〇承認第 24号 白馬村子ども・子育て会議委員の委嘱に対する意見について 

 [子育て支援課長]子ども子育て計画が今年度で終了して、また７年度からの計画を策定する。それに先立ち

委員を決めた。公募委員は２名。前回までは、保護者代表で保育園幼稚園各３名ずつだったが１名ずつにし、

幼少期の子育てを過ぎた北小・南小の PTA の会長にも入っていただいた。主任児童委員を１名追加して２名。

保育所が増えたので、サンライズキッズ保育園の園長にも入っていただいた。 

[教育長]８月１日から令和８年７月 31 日まで、２年の任期。ちなみに公募委員は、当初４名の応募があっ

た。 

 ・全員賛成で承認された。 

 

〇議案第 58号 白馬村表彰式に伴う被表彰者の推薦について 

 [教育次長][生涯学習スポーツ課長] 資料により推薦者を説明。 

 ・全員賛成で可決された。 

 

〇議案第 59号 白馬村教育に関する事務の管理及び執行の状況に係る点検・評価報告書について 

 ・教育次長、子育て支援課長、生涯学習スポーツ課長が、それぞれ主管課の事業費や事業内容、主要な成

果等について、資料に基づき説明した。 

[委員]起債の発行で収入を補っていると説明したが、結局は借金である。こういう場合には起債を使うとか、

何か決め事があるのか。 

[教育次長]大きい事業は、基本、補助事業である。国庫補助がつくと、その裏に使える起債も決まってくる。

だいたい、その償還分については交付税措置がある。こういう事業を探せという指示は出る。補助がなく起債の

みで賄うものについても、交付税措置があるものを選び、そういうメニューに当てはまるような事業にする。どうし

ても駄目だと、本当の借金になるわけだが、だったら起債を止めて、ふるさと基金を使うなどの判断は、財政係

になる。一概に借金と言うが、一般財源でやってしまうと、この先 10 年 20 年使うものを、今の世代の人たちだ

けで負担することになる。次世代も含めて、みんなで負担し合うべきというのが起債の考え方。単純にお金がな

いから借金ではなく、世代間相互に負担をし合う、世代間の公平性という考え方。なので、起債も一概に悪いと

は言い切れない。 

 [委員]待機児童の解消に繋がったという説明があったが、これまで待機児童がいたのか。 

[子育て支援課長]４月当初は居ないが、冬にかけて生まれた赤ちゃんが 10 ヶ月を過ぎ、保育園に行きたい

とき、申し込みを通年行っているが、空きがない状態だった。これまでは子育て支援ルームに行ったり、中には

保育園に入れず育休延長をした方も居た。生まれた月のタイミングで、どうしても発生する。だからといって入れ

る枠を増やすと、それだけ入りたい方も増えて来て、収拾がつかない。 

[教育長]これは、各市町村とも大きな悩み。特に未満児は、受け入れられる施設も限られる。過去には白馬

村でかなりの人数が居たと聞いたが、新しい施設ができたり、定員を増やしたり、少しでも解消しようとしている。

だが、新たに保育園に頼む保護者が増えているので、受け入れ数を増やしたけれども、決して満たしているとは

言えない状況。 



[委員]赤ちゃんを預かるファミリーサポートは、周知しているか。 

[子育て支援課長]案内はしている。なかなかサポーターが居ない。そこを増やす必要がある。また社協のボ

ランティアコーディネーターと話していく。 

 [委員]第３の居場所の今の準備状況は。 

 [子育て支援課長]８月末には、ほぼ工事が終わる。そのあと外構工事をする。来週打ち合わせをする予定。

予定どおり秋には開設できる見込み。 

 [委員]小谷村のそらいろとの関係は。 

 [子育て支援課長]全く違うもの。そらいろは、小学生以上では、医療機関を受診しており発達に障がいがあり、

支援が必要な子だけ。第３の居場所は、特に医療機関にかかるような障がいがある必要はない。学校に行けな

い困難さがある子や、外国籍で生活習慣が違う子や、保護者と折り合いが良くない子など、特に医療機関は関

係なく誰でも使える。ただ開設時間が夕方からで、学校が終わってからを想定しているので、不登校で朝からと

いうわけにはいかない。どのような子が対象になるかは、校長先生たちに情報提供していただきながら考えてい

きたい。 

[委員]中学では専門の先生を１人付けて、スペシャルサポートルームを作ったと聞いた。例えばその場所でも

放課後でも良いので、不登校の子が出て来られるような場所が学校内にも欲しい。 

 ・全員賛成で可決された。 

 

〇議案第 60号 白馬村一般会計補正予算（第３号）（教育予算）に対する意見について 

・教育次長、子育て支援課長、生涯学習スポーツ課長が、それぞれ主管課の補正予算について、資料に基

づき説明した。（人事異動等に伴う人件費の増減補正、子育て支援施設建設に関わる増額補正、補助金の交

付決定による増額補正、施設修繕増額補正等） 

・全員賛成で可決された。 

 

〇議案第 61号 就学支援生徒の就学先について 

[子育て支援課長]年度の途中だが、早期に判断をしてほしいという生徒で、教育支援委員会で特別支援学

級へ入級という判定が出た。 

・全員賛成で可決された。 

 

５ その他    

・第 67回 長野県市町村教育委員会研修総会について 

・教育長が、分散会の内容など資料に沿って説明した。 

 

・第 64回 村民運動会について 

・公民館長が、チラシに沿って競技内容等について説明した。 

 

・あそびまなびフェス×空フェスについて 

[生涯学習スポーツ課長]今年で３回目になる。信州次世代”空”モビリティ体験フェスティバルと同日開催と

なり、今年に限っては会場をスノーハープにした。空フェスと一緒になった関係で、終了時間が 16 時になる。出

展者の募集は、これから行う。去年まで子育て支援ルームでやっていたが、内容的には同じ。 

[教育長]いずれ子育て支援ルームの建設に伴い、そこで出来なくなるので、スノーハープなど色々な場所で

やった方がいいという意見もあり、子どもが楽しめるイベントとして継続していきたい。 

 

・第 54回 白馬村文化祭開催要項 

[公民館長]11 月１日から３日、ウイング 21 で行う。例年より文化イベントが詰まっている。来週にはステージ

芸能発表の募集を開始する。 

 



・TSUNAMIヴァイオリンいのちのコンサートステージ合唱出演者募集 

[公民館長]11 月２日に、東日本大震災の津波にあった一本松で作ったヴァイオリンを使って演奏会を行う。

今年度、神城断層地震 10 年目に当たるので、そういった災害の教訓を広めたいという思いからコンサートを開

催。白馬ウイング 21芸術文化シリーズ実行委員会との共催で、このコンサートについては入場料を徴収する。コ

ンサートの最後で「花は咲く」を合唱する、その募集案内である。 

[委員]チラシは早めにお願いしたい。チラシに曲目が載っていない。クラシックは事前準備が大事。曲名を載

せてほしいし、どなたが演奏するかも載せてほしい。 

 

・９月の日程について 

[教育次長]資料により説明。 

 

次回定例会日程案 

令和６年９月 30日（月）午後１時から。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

署 名 欄 

教 育 長  

教  育  長 
職務代理者 

 

委  員  

委  員  

委  員  


